

## 北醫附醫吳麥斯副院長赴史瓦濟蘭，舉辦跨國之腎臟疾病研討會

由本校附設醫院腎臟內科吳麥斯副院長負責統整規劃之「面對末期腎臟疾病研討會」，10月31日在史瓦濟蘭舉行，並於11月1日圓滿落幕。此研討會結合南非、史瓦濟蘭與台灣三方的腎臟疾病相關專家學者與臨床醫師，提供史瓦濟蘭照護慢性腎臟病患之醫護人員交流相關照護經驗。



師（醫療團護理師）共同演講。

並邀請南非兩位講者赴史國分享其南非經驗，分別是 University of Cape Town 的 Prof. Charles Swanepoel 與 Fresenius 的 Ms. Shelley Cooper。為增加研討會的豐富性，也邀請曾來台灣受訓的兩位史國醫護人員 Dr. Kinsala 與 Ms. Winnie，分享他們的當地與在台灣受訓之經驗。【圖：左起簡志強醫師、吳麥斯教授、衛生部代表 Dr. Kunene、醫團杜團長與 Dr Matekere 合影】

本次研討會的主題是「面對末期腎臟疾病」（Facing End-Stage Renal Disease Conference），其主題囊括：腎臟病患的高血壓與貧血管理、營養管理、礦物質骨骼疾病、血液透析患者的管理與監控等。另外，基於史國高愛滋病感染的現況，同時染有愛滋病與腎臟病的照護也是非常重要的議題。



在國際比較方面，由吳麥斯教授分享台灣的腎臟疾病管理計畫歷程，成功達成台灣自2011年開始不再是腎臟疾病發病率第一高的國家；而南非 Prof. Charles Swanepoel 也分享了南非成功經驗，鼓勵地理環境相似的史國醫護人員，深層思考史國腎臟病

患管理的未來方向。【圖：左起馮冬萍總經理、南非 Ms. Shelly Cooper、吳麥斯教授、與南非 Mr. Emanuel 合影】



為期兩天的研討會有 71 位與會者全程參與，全部來自史國照護腎臟病患的醫護人員，其中不少是資深的醫師與護理師，皆可獲得由本校醫療團頒發的證書。在會議中熱烈討論分享彼此的觀點，且在會後表達對於本研討會的肯定。更期望未來能夠有類似的研討會定期舉辦，持續提升史國醫事人員醫護品質。而這次台灣與南非的雙方交流，更深入了彼此間的關係，將有助於未來台灣在史瓦濟蘭推動腎臟病患照護的教育訓練課程。【圖：研討會第一天的綜合討論（右圖）及第二天課堂狀況（左圖）】